Քաղվածք հայտագրից

[bookmark: _GoBack]Посольство обращается с просьбой донести до сведения заинтересованным лицам и структурам информацию о серии международных проектов, реализуемых Федеральным государственным автономным некоммерческим учреждением «‎Социоцентр» при поддержке Министерства науки и высшего образования РФ.
С 8 по 22 июля 2024 года состоится «‎Летний университет-2024» с участием более тысячи студентов, обучающихся по направлениям естественных, инженерных, общественно-экономических и гуманитарных наук. Отбор и организационное сопровождение осуществляют Казанский федеральный университет, Сибирский федеральных университет и Уральский федеральный университет им. первого Президента России Б.Н. Ельцина
Ознакомиться с условиями участия и зарегистрироваться можно до 7 июня 2024 года на сайте: https://summeruniversity.ru. Контактное лицо: Филипп Александрович Михальский, тел.: +7-982-938-70-60.
С 29 июля по 12 августа 2024 года пройдет «‎Летний университет для молодых преподавателей и исследователей», в котором примут участие более 100 молодых ученых. Отбор и организационное сопровождение осуществляют Псковский государственный университет, Тюменский индустриальный университет, Нижегородский государственный лингвистический университет и Российский государственный гуманитарный университет.
Ознакомиться с условиями участия и зарегистрироваться можно до 15 июня 2024 года на сайте: https://summerinstitute.ru. Контактное лицо: Даниил Вячеславович Коруц, тел.: +7-962-976-87-98.
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